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Στη 13η Σύνοδο του Παγκοσμίου Εβραϊκού Συνεδρίου

(W.J.C.), που συνήλθε στην Ιερουσαλήμ, συμμετείχαν 850 αντιπρόσωποι από 62 χώρες,

καθώς και εκπρόσωποι διεθνών εβραϊκών οργανισμών.

Εντυπωσιακή ήταν η συμμετοχή νέων ανθρώπων που πλαισίωσαν τις αποστολές των

διαφόρων κρατών, οι οποίοι όχι μόνον παρακολούθησαν τις εργασίες του Συνεδρίου αλλά

έλαβαν πολλές φορές το λόγο στις διάφορες συζητήσεις. Τον ελληνικό εβραϊσμό

εκπροσώπησαν ο αντιπρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ. Άρης Φόρνης και το μέλος του Δ.Σ. κ. Βίκτωρ

Ελιέζερ.

Σπουδαία η ομιλία του Προέδρου του Ισραήλ, Σίμον Πέρες, ο οποίος αναφέρθηκε στην

κρίση της Γάζας και στις σχέσεις Η.Π.Α. – Ισραήλ στην εποχή Ομπάμα. 

Ο αρχηγός του Λικούντ, Βενιαμίν Νετανιάου, αναφέρθηκε στην ανάγκη σύναψης συμμαχιών

για την αντιμετώπιση του φανατισμού και του αντισημιτισμού.

Ο νέος δήμαρχος της Ιερουσαλήμ, Νίρ Μπαρκάτ, κάλεσε τους Εβραίους όλου του κόσμου

να στηρίξουν την Ιερουσαλήμ επισημαίνοντας ότι σήμερα το 65% του πληθυσμού της

πόλης είναι Εβραίοι. «Εάν δεν γίνουν επενδύσεις στην Ιερουσαλήμ στους τομείς του

τουρισμού, της παραγωγής τοπικών προϊόντων και στον πολιτισμό, ώστε η πόλη να

καταστεί για τους Εβραίους πόλος εγκατάστασης και όχι φυγής, το 2035 δεν θα υπάρχει

εβραϊκή πλειοψηφία», τόνισε.

Ο πρόεδρος του Παγκοσμίου Εβραϊκού Συνεδρίου, Ρόναλντ Λόντερ, εξέφρασε την

αλληλεγγύη του παγκόσμιου εβραϊσμού προς το κράτος και το λαό του Ισραήλ

κατηγορώντας τον Ο.Η.Ε. και την πλειοψηφία των Μ.Μ.Ε. για υποκρισία, προκατάληψη και

μεροληπτική στάση εναντίον του Ισραήλ. Ειδική αναφορά έκανε σε πρωτοσέλιδο ελληνικής

εφημερίδας με τίτλο «Αφού οι Αμερικανοεβραίοι μάζεψαν για άλλη μια φορά τον παγκόσμιο

πλούτο και βύθισαν τον πλανήτη σε μια πρωτοφανή οικονομική κρίση … άρχισαν τις

δοκιμές για τον Γ΄ Παγκόσμιο Πόλεμο». 

Ο υπουργός Άμυνας Εούντ Μπαράκ, αναφέρθηκε στα αποτελέσματα του πολέμου στη Γάζα

και προειδοποίησε ότι το Ισραήλ δεν θα διστάσει να επαναλάβει τις επιχειρήσεις εάν

δεχθεί εκ νέου επιθέσεις από τη Χαμάς. «Δεν μας ενδιαφέρει εάν οι Παλαιστίνιοι στη Γάζα

εκλέγουν τη Χαμάς, ή όποιον άλλο δικτάτορα επιθυμούν. Μας ενδιαφέρει να μην

επιτίθενται εναντίον μας», τόνισε ο Εούντ Μπαράκ.

Η υπουργός Εξωτερικών, Τσίπι Λίβνι, αναφέρθηκε στις διπλωματικές κινήσεις του Ισραήλ

που διασφάλισαν όχι μόνον την υποστήριξη των Η.Π.Α. αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

που εκφράστηκε με το ανακοινωθέν των έξι Ευρωπαίων ηγετών που βρέθηκαν στην

περιοχή. Ταυτόχρονα, αναφερόμενη στη δεύτερη Σύνοδο του Ο.Η.Ε. για τα ανθρώπινα

δικαιώματα, τη γνωστή Σύνοδο Ντάρμπαν ΙΙ, κάλεσε τις Εβραϊκές Κοινότητες να

καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε οι κυβερνήσεις των διαφόρων χωρών να
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ακολουθήσουν την πολιτική του Καναδά, της Ολλανδίας, των Η.Π.Α. και του Ισραήλ, που θα

απέχουν από τη Σύνοδο, που πρόκειται να καταδικάσει το Ισραήλ ως ρατσιστικό κράτος

και τον Σιωνισμό ως μορφή ρατσισμού.

Τις έντονες ανησυχίες τους εξέφρασαν οι εκπρόσωποι των Εβραϊκών Κοινοτήτων της

Τουρκίας και της Βενεζουέλας για το μεγάλο κύμα αντισημιτισμού που έχει ξεσπάσει στις

δύο χώρες με πρωτοβουλία των Κυβερνήσεων Ερντοάν και Τσάβες αντιστοίχως. 

Οι παρουσιάσεις των δύο αυτών αντιπροσωπειών, όπως και εκείνη της καθηγήτριας του

Πανεπιστημίου του Τελ Αβίβ, Ντίνα Ποράτ, για τον αντισημιτισμό στην Ευρώπη ήταν

εξαιρετικά ενδιαφέρουσες, προκαλώντας μια ευρεία συζήτηση για την αντιμετώπιση του

νέου αντισημιτισμού και την αύξηση επιρροής του εξτρεμιστικού Ισλάμ.

Στην πυρηνική απειλή του Ιράν αναφέρθηκαν ο πρώην αρχηγός της Μοσάντ Εφράιμ Χα Λεβί

και ο πρώην Ισραηλινός πρέσβης στην Τεχεράνη, Γιούρι Λουμπράνι, επισημαίνοντας τη

σημασία του ρόλου της Ρωσίας και τη νέα στρατηγική του Αμερικανού Προέδρου Μπαράκ

Ομπάμα, η οποία αποβλέπει στη γεφύρωση των διαφορών με τη Ρωσία. 

 

Η Σύνοδος του W.J.C. υιοθέτησε τρία σημαντικά Ψηφίσματα: Αλληλεγγύης προς το λαό και

το Κράτος του Ισραήλ (δημοσιεύεται παρακάτω), περί της Διάσκεψης Durban II, καθώς και

Ψήφισμα διαμαρτυρίας για την ενέργεια του Καθολικού Ποντίφικα για την επανένταξη

στους κόλπους της Καθολικής Εκκλησίας επισκόπου αρνητή του Ολοκαυτώματος.

 

Οι εκπρόσωποι του Κ.Ι.Σ., Αρης Φόρνης και Βίκτωρ Ελιέζερ, είχαν ξεχωριστές συναντήσεις

με τον πρόεδρο του W.J.C. Ρόναλντ Λόντερ, με τους πρόεδρο και γ. γραμματέα του

Ευρωπαϊκού Εβραϊκού Συνεδρίου Μοσέ Κάντορ και Σέρζ Σβαγκενμπάουμ, με τους

εκπροσώπους των Εβραϊκών Συμβουλίων της Ολλανδίας, Ιταλίας, Τσεχίας και του Βελγίου.

 

Κατά τις εργασίες για την εκλογή νέου Δ.Σ., ο 65χρονος Αμερικανός επιχειρηματίας

Ρόναλντ Λόντερ, γνωστός για τη δραστηριότητά του γύρω από τα εβραϊκά θέματα, για το

φιλανθρωπικό του έργο και για την επιτυχημένη επαγγελματική πορεία του, επανεξελέγη

πρόεδρος του W.J.C.

 

Στις 27 Ιανουαρίου, οι εκπρόσωποι του παγκοσμίου εβραϊσμού, με επικεφαλής τον πρόεδρο

του W.J.C., παρέστησαν σε ειδική τελετή Μνήμης του Ολοκαυτώματος στο Γιαντ Βασέμ.

Εκεί, μπροστά στην Αιώνια Φλόγα της Αίθουσας της Μνήμης, δύο αντιπρόεδροι του W.J.C.

και επιζώντες του Ολοκαυτώματος, η κα Σαρλότ Νόμπλοχ από τη Γερμανία και ο κ. Κάλμαν

Σουλτάνικ από τις Η.Π.Α. κατέθεσαν στεφάνια.

 

Άρης Φόρνης – Βίκτωρ Ελιέζερ

Στη φωτογραφία:  Ο πρόεδρος του W.J.C.  Ρ. Λόντερ με τον Σίμον Πέρες.
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